

# 酷熱開放日 軍民情更熱

## 1.6萬人參觀軍營

## 揮旗讚歎演練完美

香港文匯報訊（記者 廖穎琪、羅繼盛）為慶祝香港回歸祖國16周年，解放軍駐港部隊昨日開放石崗和新圍軍營，雖然最高氣溫接近攝氏35度，但仍無阻市民參觀軍營的熱情。開場前約1小時已有大批市民到達等候入場，除了港人，內地和外國遊客亦期望一睹解放軍演練和軍事裝備。兩個軍營共吸引約1.6萬名市民入營參觀。直升機、裝甲車和特種兵等合作無間的演練，完美演出陸空聯合反恐突擊救援及獵人戰鬥等，令市民看得目不暇給，興奮得不揮動國旗和區旗，表示讚歎和支持。

於新界粉嶺的石崗軍營昨日早上10時開放，早於9時已有大批市民到達軍營門口排隊等候入場，當中有扶老攜幼的三代同堂，亦有不少年輕人。由於天氣相當悶熱，天文台發出酷熱天氣警告，市民出動各式各樣防曬、降溫裝備，包括撐傘、太陽帽和冰水等。

演練由升旗儀式揭幕，然後軍隊以整齊的步操進場，向專程捧場的市民演練陸空聯合反恐突擊救援，石崗軍營更特別舉行特種兵獵人戰鬥演練，演練場全長200米，設有11個障礙環境。演練內容包括電單車特技駕駛、飛越鐵絲網、跳火圈、快速躺臥地面避免車輛碰撞的「汽車越頂」，以及表現軍人臂力的抬懸木等。

### 了解駐軍如何保護香港

任小姐陪同84歲的祖父參觀軍營，任伯伯來港定居60多年，但他未看過這些軍事設施，兩爺孫均最喜歡反恐演練，因為過程較震撼。任小姐稱，以往只了解國旗上5顆星的意義，但升旗儀式進行時，軍人講解國旗知識，加深她對國旗的了解。



■昨午石崗氣溫曾高見34度，亦不減市民參觀軍營的興致。梁祖彝攝

施先生和太太帶同4歲半的兒子熙熙到石崗軍營，施先生表示，門票難求，幸得朋友轉贈，才可讓幼子見識這些場面。除演練外，亦可見識軍人如何摺槍，可摺到「起角」。伍氏一家四口，包括2歲半和9個月大的女兒伍次參觀軍營，伍先生希望可以讓子女了解軍隊保護香港的情況，他表示，雖然天氣炎熱，但子女觀賞表演時也揮動國旗和區旗，表現開心。

### 軍樂隊演奏令人難忘

至於位於新界沙頭角的新圍軍營昨日下午2時半開放，大批市民在烈日下排隊入場，有推着嬰兒車的一家大小，亦有帶着整副攝影裝備的軍事迷。直升機、裝甲車和特種兵演練合拍，「單兵激光模擬對抗訓練體驗」及「陸空聯合反恐突擊救援」令市民看得目不轉睛，拍掌稱許。此外，軍樂隊演奏《難忘的樂章》等樂章及為市民高歌，均令觀賞市民興奮不已，之後更爭相與軍人合照。吳氏一家四口昨日首次參觀軍營，10歲的大女兒怡怡對軍人表演唱歌印象最深刻，笑着說「沒想過軍人懂唱歌」，認為軍人多才多藝，而5

歲的小兒子宇倫則對槍械最有興趣，「第一次親手拿着槍，既興奮又難忘。」

### 走進宿舍感受軍人刻苦

除了荷槍實彈演練，駐軍還安排了靜態參觀項目，包括在軍營操場展示空陸軍裝備、野戰救護裝備器材。市民對裝備十分好奇，駐軍耐心解答市民提問，還主動向他們示範如何操作。運輸搜救直升機和輪式裝甲救車等巨型軍機最受歡迎，男女老少與致勃勃爬上軍機拍照留念。市民亦有機會體驗射擊。為讓市民更全面了解駐軍生活，兩個軍營還開放了士兵生活設施，讓市民走進軍營宿舍，親身感受軍人的刻苦生活。



■駐港部隊人員示範如何用裝備施行急救。梁祖彝攝



■小朋友爭着與展出的武器合影。莫雪芝攝



■軍人合力抬懸木表現臂力。梁祖彝攝

## 遊客讚駐港部隊敬業

香港文匯報訊（記者 羅繼盛、廖穎琪）兩個軍營昨日開放，雖然遇上炎熱天氣，但無減大眾對參觀軍營的興致。參觀者除了香港居民，亦不乏內地同胞和外籍人士。有深圳居民指，他們主要透過電影、電視劇等渠道，方可了解軍事資訊，香港市民可透過軍營開放直接接觸和認識武器，做法較透明和開放。另有曾在外國空軍服役的外籍人士亦形容開放活動相當有趣。

### 可接觸武器感高興

深圳居民、任職律師的胡先生昨日與朋友特意來港參觀石崗軍營，是他首次參觀軍事設施。他認為，今次開放日展現出駐港部隊敬業的形象，而駐港部隊亦成為一個展現中國軍人形象的窗口。他又指，內地比較少類似的軍事設施參觀活動，亦不太了解有關訊息的發布情況，所以過去在內地也沒有參加過類似的活動。而內地市民對武器的了解，多是透過電影、電視劇等渠道，方可得知有關軍事的資訊；但香港市民卻

可在開放日直接接觸和認識，做法較透明和開放。來港工作只有1個月的彭博透露，在家鄉福建沒有機會參觀軍營，所以當得知香港軍營開放供市民參觀，認為機會難得，於是排隊取入場券來一睹解放軍的軍備。他最深刻印象是「07型輪式裝甲指揮車」，但他亦指反恐演練因人多而看得不太清楚，感到有點失望，唯有等下一次機會。

### 參觀軍營活動很有趣

港人李小姐昨日帶同芬蘭籍男友Laitinen到石崗軍營參觀。李小姐指，男友是軍事愛好者，早在去年已希望參觀軍營，可惜拿不到門券。今年本希望可以看齊陸海空三軍，卻參觀不了今日開放的昂洲軍營和新圍軍營，但會再到新圍軍營參觀。Laitinen過去曾在芬蘭空軍服役，形容今次活動很有趣，而石崗有大片空曠的地方，在人煙稠密的香港實屬少有。他亦表示，有關設備與芬蘭差不多，當地在夏天亦會安排類似的開放日。

## 軍備先進 反恐救護皆宜

香港文匯報訊（記者 羅繼盛、廖穎琪）解放軍駐港部隊昨日開放軍營，展出多款軍事裝備，包括直升機、裝甲車、輕武器，以及救護裝備等。近距離接觸軍備的機會難得，市民更可親身爬上軍車，亦可拿起槍械拍照留念，軍人在旁耐心講解和示範如何使用。首次參觀的陳先生對軍人的槍械裝備印象最深刻，認為裝備十分先進。軍營展出多款直升機，直-9WA型武裝直升機主要用於作戰、偵察、巡邏、反恐、疏散、搜救等任務，而直-8KH型運輸搜救直升機，主要用於偵察反恐、搜索吊救、滅火救護等特種任務。

### 東風偵察車可攀山越嶺

在軍隊車輛方面，92B型輪式步兵戰車是水陸兩用裝甲戰鬥車輛，主要用於乘載步兵遂行戰鬥、輸送人員和裝備物資，具較好攻擊

性、機動性和防護性。而東風猛士偵察車是高機動性的越野汽車，用於輸送人員、裝備物資和實施特種作戰，具優良的地形通過性和氣候適應性，能夠適應各種複雜路面。軍用邊三輪電單車則擔負部隊運動通訊、實施特種作戰等任務，配有輕武器槍架，並可搭載3人，具機動能力、速度快等特性。

輕武器亦十分受歡迎，不少市民興奮地拿起槍械合照，不過就不是人人都夠力拿起，因為其中一款展出的槍械是89式12.7毫米重機槍，重量達到28.1公斤，主要用於殲滅敵群活動，更可擊穿型裝甲防護。



■東風猛士偵察車。羅繼盛攝

■昨日上午10時半，石崗軍營舉行升旗儀式，為當日表演揭開序幕。梁祖彝攝



■深圳居民胡先生(右二)。羅繼盛攝



■Laitinen(右)與女友張小姐參觀石崗軍營。羅繼盛攝



■來港工作的彭博。莫雪芝攝



## 版面導讀

紅星呼籲團結

要聞 香港回歸十六年，近年變得極政治化，爭吵不休，演藝紅星周潤發、劉德華、郭富城、楊千嬅、謝安琪、周慧敏等希望大家少些抱怨、爭拗，共建美好家園！詳刊A8

英商會夏偉邦 看好香江成功

要聞 香港英國商會行政董事夏偉邦表示，香港回歸至今最大成功在於「屬於中國，某種程度又游離在外」，過去一年，本港營商環境並無大改變，看好香港繼續成功。詳刊A9

朴權惠訪西安 鼓勵韓企西進

中國 韓國總統朴權惠昨日視察了西安三星電子廠，並參觀秦始皇兵馬俑。期間，朴權惠表示，陝西是西部大開發的核心要點，今後將會有更多的韓國企業來陝投資。詳刊A14

美不放過盟友 狂截歐盟通訊

國際 美國監控行動聯盟友都不放過，有機密文件指出，美國國家安全局在歐盟的辦公室安裝監聽裝置，又入侵歐盟網絡偷看內部文件，平均每月截看德國5億個通訊。詳刊A16

想捉拿斯諾登 拜登向厄施壓

國際 厄瓜多爾總統科雷亞日前在每周電視講話中透露，美國副總統拜登上周五曾致電他，促請不要為中情局前僱員斯諾登提供庇護，他形容雙方對話「氣氛友善」。詳刊A17

相親市場盛行 愛情變成商品

神州 中國男多女少性別比例失衡的情況嚴重，導致北京、上海、杭州、鞍山等城市都出現一些「相親公園」，父母出頭「銷售」子女婚姻，令愛情變成一場買賣。詳刊A30